
Радіаційна безпека



Радіаційна безпека – стан захищеності теперішнього і майбутнього поколінь
людей від шкідливого для їх здоров’я впливу іонізуючого випромінювання.

Кожен громадянин України має право на захист
свого життя і здоров’я від наслідків аварій.

В умовах широкого застосування ядерної енергії
перед фахівцями всіх категорій і рангів стоїть
завдання серйозної підготовки в галузі
радіаційної безпеки.

Отриманню потрібних знань сприяє спеціальна
література, з коротким змістом наявної в КЗ
“ЗОУНБ” ЗОР Ви маєте можливість
ознайомитися.



899618 51.26 К65 Константінов М.П.,
Журбенко О.А. Радіаційна безпека:
Навчальний посібник. – Суми: ВТД
“Університетська книга”, 2003. 151 с.

У посібнику надані основні відомості про
вплив іонізуючого випромінювання на живі
організми, продовольчу сировину, продукти
харчування, воду. Розглянуті шляхи
радіоактивного забруднення, способи і
засоби дезактивації, способи захисту від
іонізуючого випромінювання. Викладені
основні положення нормативних документів,
що регламентують допустимі рівні
опромінення. Користувачі мають можливість
засвоїти дії в умовах радіоактивного
забруднення.



998398 577.3 Г 93 Гудков І.М. Радіобіологія:
підручник. – Херсон: ОЛДІ-ПЛЮС, 2019. –
504 с.

Книга містить основні положення сучасної
загальної та сільськогосподарської
радіобіології та радіоекології, історію та етапи
її розвитку, принципи радіаційної безпеки.
Наведено відомості про природу іонізуючих
випромінювань, їхні джерела, використання у
різних сферах господарства; взаємодію з
речовинами живих організмів, радіочутливість
останніх, процеси міграції радіоактивних
речовин та шляхи надходження в рослини та
організм тварин і людини, особливостям
господарювання на забруднених
радіонуклідами територіях.



998116 574 Г93 Гудков І.М., Кашпаров В.О.,
Паренюк О.Ю. Радіоекологічний
моніторинг: Навчальний посібник. – Київ,
2019. - 188с.

У книзі викладено основні положення про
радіологічний моніторинг як систему збору
первинної інформації про потужність
поглиненної в повітрі дози, вміст радіонуклідів
в різних об’єктах з метою подальшого її
використання для радіаційно-гігієнічного та
дозиметричного контролю; як керований
процес, завданням якого є контроль за
поведінкою радіонуклідів у різних умовах,
аналіз отриманої інформації і складання
прогрозу радіаційної ситуації у майбутньому.



998403 504 Л56 Лико Д.В., Костолович М.І.,
Висловив О.П. Радіоактивні відходи:
технології утворення, поводження,
утилізації: Навчальний посібник. –
Херсон: ОЛДІ-ПЛЮС, 2018. -204 с.

У посібнику викладено теоретичні основи
хімії радіоактивних елементів, сутність
технологічних процесів ядерно-паливного
циклу, описано джерела утворення
радіоактивних відходів, особливості
поводження з ними, засади реабілітації
територій, забруднених радіонуклідами.



991726 504 К72 Костенецький М.І.,
Севальнєв А.І., Куцак А.В. Радіоекологія
середовища життєдіяльності населення
Запорізької області. – Запоріжжя,
Видавництво ЗДМУ, 2017. – 151 с.

В монографії досліджено основні джерела
радіоактивного забруднення території
Запорізької області, їх характеристики,
ступінь впливу, рівні і структуру доз
опромінення населення, дозове навантаження
на нього. Окремий розділ присвячено
радіаційному контролю та пропозиції щодо
його удосконалення.



К304 51.26 У45 Україна. Радіаційна
небезпека. [Карти]/ авт.: Барановський
В.А. та ін.- Масштаб 1:3000000. – [Київ]:
[Всеукр. еколог.Ліга], 2004 – 1л.

Видання здійснено для розкриття радіаційної
ситуації в країні з метою привернення уваги
суспільства до проблем техногенного
підсилення радіаційного фону,
протирадіаційного захисту населення та
навколишнього середовища, накопичення
радіоактивних відходів, неконтрольованого
використання матеріалів та сировини з
підвищеним рівнем радіоактивних елементів.
Робота має науково-пошуковий характер,
містить відповідний ряд фактів.



960351 51.26 Ф18 Факти для
Життя/[Дитячий Фонд Об’єднаних Націй
(ЮНІСЕФ) та ін.]. – Київ : [ЮНІСЕФ], 2008
– 192 с.

У посібнику-довіднику, який є спеціальним
виданням для населення, що проживає на
Чорнобильських територіях України, надається
інформація щодо особливостей, правил,
принципів проживання на територіях, які
постраждали внаслідок аварії на ЧАЕС.
Акцент зроблено на охороні матері та дитини і
всіх факторів, від яких вона залежить (від
вагітності, харчування, розвитку до
захворювань, зокрема онкологічних, та захисту
дітей у надзвичайних ситуаціях.



Бр1511 51.26 К72 Костенецкий М.И., Кочин
И.В. Техногенные радиационные аварии –
организация защиты и медицинской
помощи. – Запорожье: ЗГИУВ, 2003. - 34 с.

У навчальному посібнику надаються дані про
іонізуюче випромінювання, його вплив на
людину; розглядаються види техногенних
радіаційних аварій, міри профілактики та
захисту, принципи організації медичної
допомоги постраждалим від опромінення.
Брошуру є відображенням досвіду викладачів
медицини катастроф в ЗДІУЛ та спеціалістів
та радіологічного відділу Запорізької
обласної СЕС



936990 51.26 П69 Практическое пособие
санитарного врача по радиационной
гигиене/ год ред. Канд. Мед. Наук М.И.
Костенецкого. – Запорожье, 2002. -79 с.

У книзі викладено основні напрямки
діяльності санітарного лікаря з радіаційної
гігієни та забезпечення радіаційної безпеки
населення, описано вимоги цього
забезпечення, принципи захисту від
іонізуючого випромінення. В основу
посібника викладено багаторічний досвід
працівників та біологічного відділу
Запорізької обласної СЕС.



889569 51.26 К75 Кочін І.В., Черняков Г.О.,
Костенецький М.І. Іонізуюча радіація і
захист. – Запоріжжя: ЗДІУЛ, 2000. – 79 с.

Посібник надає основні поняття про радіацію,
способи її виявлення, одиниці виміру, вплив на
людину, способи захисту населення, зокрема
йодопрофілактики та радіозахисного
харчування населення. Видання буде корисним
під час створення формувань Цивільної
оборони. Книга цінна своєю наповненістю
досвідом викладачів медичної служби
цивільної оборони та медицини катастроф у
ЗДІУЛ та працівників технологічного відділу
Запорізької обласної СЕС.



Бр 51.26 К72 Костенецкий М.И.,
Грибиненко Г.Т. Чернобыль и Запорожье:
тогда и 10 лет спустя: Научно-
популярный очерк. – Запорожье:
Берегиня, 1996. – 48 с. ы

В брошурі автори у популярній формі
розповідають про радіацію, її дію на
організм людини, надають результати
багаторічних досліджень за радіаційними
станом в Запорізькій області після аварії на
Чорнобильській АЕС. Широкому загалу
пропонується заповнити прогалини в
теоретичних знаннях про радіаційну
медицину.



Бр 51.2 К72 Костенецкий М.И.,
Грибиненко Г.Т Эхо Чернобыля в
Запорожье: Научно-популярный очерк. –
Запорожье: Берегиня, 1996. – 48 с.

В брошурі автори у популярній формі
розповідають про радіацію, її дію на організм
людини, надають результати багаторічних
досліджень за радіаційними станом в
Запорізькій області після аварії на
Чорнобильській АЕС. Користувачу
пропонується заповнити прогалини в
теоретичних знаннях про радіаційну гігієну
та радіобіологію.


